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Pronalazak se odnosi na cevi sa prstena­
stim obodima na krajevima i na prstenje, 
koje se upotrebljava za montažu ovih cevi.

Pronalazak ima za cilj da omogući br­
zo i veoma jednostavno smeštanje cevi sa 
prstenastim obodima na završnim pločama 
kao i apsolutnu zaptivenost između cevi i 
završnih ploča.

Pronalazak se bitno sastoji u tome da 
osigura montažu cevi na njihovim završnim 
pločama, što se postiže istovremenim stvara­
njem deformacije u obliku ispupčenog ru­
ba spolja na kraju svake cevi na mestu gde 
je svaki kraj cevi ugrađen odn. uglavljen u 
završnoj ploči, kao i sabljanjem materijala 
koji obrazuje završnu ploču da bi se omo­
gućilo naleganje ispupčenog ruba proizve­
denog na kraju svake cevi; dalje se pronala­
zak sastoji u tome, što se, da bi se proiz­
velo i spupčenje na kraju svake cevi kao i zbi­
janje materijala završne ploče i da bi se 
održali krajevi svake cevi jako zbijeni u 
završnoj ploči na kojoj su pritvrđeni (mon­
tirani), upotrebljavaju deformacije prstenja, 
koje se uglavljuje na kraju svake cevi i 
koje spolja ima obod, koji ga utvrđuje u 
svome položaju na kraju cevi, dok se iznu­
tra upotrebljavaju — tačno na mestu koje 
odgovara uglavljenom prstenu na kraju ce­
vi, na polovini debljine završne ploče na 
kojoj je cev montirana i u ravni, koja je para­
lelna sa završnom ravni — deformacije, ko­
je su proizvedene pod delovanjem trupca ma­
le koničnosti, koji je na silu zabijen u pome- 
nuti prsten i koji sabija pomenuto nepreki­
dno ili prekinuto kružno ispupčenje.

Primera radi, kojim ne želimo da se 
ograničimo, pretstavljen je predmet prona­
laska na nacrtu i to:

Sl. 1 je presek završne ploče, cevi i 
prstena pre sabijanja trupca u pomenuti 
prsten.

SI. 2 je presek završne ploče, cevi i 
njenoga prstena, posle sabijanja trupca u 
pomenutom prstenu.

Da bi izvršili nameštanje cevi na za­
vršnim pločama, na primer da bi namestili 
cevi, koje ulaze u okvir konstrukcija izme- 
njivača toplote na kolektorima (skupljačima) 
sa kojima su povezane te cevi pomenutih 
izmenjivača, prema pronalasku zid 1 skuplja­
ča treba da primi cevi 2 i on je izbušen na 
uobičajeni način rupama 3 takvoga prečnika, 
da cevi 2 mogu u njih da se uglave bez 
napora. Cevi 2 su tada smeštene na svoje 
mesto i na kraju svake cevi je umetnut po 
jedan prsten 4.

Svaki prsten 4 se sastoji od cilindri­
čnog tela, koje spolja nosi obod 5. koji od­
ređuje njegov položaj u rečenom prstenu,, 
dok iznutra ima ispupčenje 6.

Pošto su cevi 2 smeštene na svoje 
mesto isto kao i prstenje 4, na silu se zabija 
pomoću hidrauličkog tiska u svaki od prste- 
nova 4 trupac 7, koji je veoma malo koničan 
i čiji je najmanji prečnik ravan najvećem su- 
ženju unutrašnjosti prstena 4. Pod dejstvom 
trupca 7 razara se ispupčenje '6 svakoga 
prstena kao što je to predstavljeno na si. 
2., cevi 2 se deformiraju , kao i zidovi rupa 3 
predviđenih u kolektorima, pri čemu se ce­
vi 2 od jednom utežu (zaglavljuju) u kolek-
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torima u isto vreme kao i što se njihovi 
krajevi jako sabijaju između zidova rupa 3 i 
prstenova 4, što osigurava savršenu zaptive- 
nost čak i pod dosta jakim pritiscima.

Jasno je da ćemo uvek birati cevi, prste- 
nove i kolektore u koliko je to samo moguće 
da budu od takvog metala ili od takvih le­
gura, koji imaju približno jednake koefici­
jente dilatacije. Kod opisanoga primera ko­
lektori mogu biti od duraluminijuma, isto kao 
i cevi 2 i prstenje 4.

Oblici izvođenja, koji su naročito opi 
sani i na nacrtima pretstavljeni ne ograniča­
vaju ni najmanje predmet pronalaska, pošto 
isti može imati bezbroj varijacija.

Patentni zahtevi:

1) Usavršenja koja se odnose na cevi 
sa prstenastim obodima na krajevima, kao i 
na prstenje za montažu ovih, na završnim 
pločama, naznačena time, što je prsten (4) 
koji ima unutrašnje kružno zadebljanje (6) 
uglavljen na svakom kraju cevi (2) kroz 

-koji je prsten na silu proteran trupac (7), da

bi se otkidanjem (razaranjem) toga kružnoga 
zadebljanja (6) proizvele na mestu gde je 
svaki kraj cevi ugljavljen u završnoj ploči 
(1) deformacija cevi (2) i zidova rupa (3) 
predviđenih u završnim pločama (1), pri če­
mu je deformisani deo cevi (2), koji ima o- 
blik spoljašnjeg porubnog (obodnog) ispup- 
čenja smešten u odgovarajućem ždrelu, ko­
je proističe od deformacije zidova rupa (3) 
prilikom proterivanja trupca (7), koje je ra­
nije pomenuto.

2) Usavršenja koja se odnose na cevi sa 
prstenastim obodima na krajevima, kao i na 
prstenje za montažu ovih, po zahtevu 1, na­
značena time, što se deformacije cevi (2)
i zidova rupa (3) predviđenih u završnim 
pločama (1) vrše gotovo na polovini deblji­
ne završnih ploča (1).

3) Usavršenja koja se odnose na cevi sa 
prstenastim obodima na krajevima, kao i na 
prstenje za montažu ovih, po zahtevima 1 i 
2, naznačena time, što na krajevima cevi (2) 
uglavljeni prstenovi (4) imaju spolja obod 
(5), koji utvrđuje njihov položaj na spolja- 
snjosti cevi (2).
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